

# XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года | № 15 (3569) | ЧЕТВЕРГ, 4 февраля 1971 года. | Цена 2 коп.

## ТВЕРДОЕ СЛОВО ЛЕСОРУБОВ

Закончился январь, первый месяц семьдесят первого года, первый месяц девятой пятилетки. Для лесорубов Центрального лесопункта январь был характерен тем, что они значительно перевыполнили месячное задание, заготовив 13 850 кубометров древесины.

Наибольших успехов добились бригады, возглавляемые Р.Г. Рейтером, А.И. Бардюковым и П. А. Литвиным. У каждой бригады был свой план: заготовить по 2 000 кубометров хлыстов.

Лесорубы бригады Рейтера заготовили 3 150, а бригады Бардюкова и Литвина — по 2 800 кубометров древесины. Вступая в новую пятилетку,

лесозаготовители Центрального лесопункта брали обязательство заготавливать каждую смену на одного члена бригады по 2 кубометра леса сверх задания.

Показатели работы красноярские лесозаготовители твердо держат слово, данное в честь XXIV съезда партии. В бригаде, возглавляемой Рейтером, ежемесячная выработка на одного рабочего на 9 кубометров превышает норму, а в двух других бригадах — на пять кубометров древесины.

**Н. ГРИНЦЕВИЧ,**  
секретарь парткома  
Дзержинского леспрома.

Подведены итоги социалистического соревнования среди ветеринарных служб и ветеринарных участков колхозов и совхозов района в 1970 году. Отмечено, что ветеринарное обслуживание в районе улучшилось, проделана определенная работа по снижению падежа скота, ликвидации инфекционных заболеваний животных.

### НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок признали победителями в соревновании ветеринарную службу Денисовского совхоза и Орловский ветеринарный участок.

Коллективу ветеринарных работников Денисовского совхоза присуждены переходящий Красный вымпел, Почетная грамота и путевки на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Коллективу Орловского ветучастка присуждена Почетная грамота и путевка в дом отдыха.

За образцовую постановку ветеринарной работы награждены почетными грамотами райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок:

А. Ф. Липатов — главный ветврач Денисовского совхоза, В. И. Петровский — ветфельдшер третьего отделения Денисовского совхоза, П. Г. Федюкин — заведующий Орловским ветучастком, В. З. Бурец — ветфельдшер Орловского ветучастка, В. Г. Абдулов — заведующий Харьковским ветпунктом, А. М. Царев — зооветработник шестого отделения Шеломковского совхоза, А. И. Стругавцов — ветфельдшер Курайского ветучастка, В. М. Титов — ветфельдшер пятой фермы совхоза имени Дзержинского, М.И. Белоцерковская — ветсанитарка первой фермы совхоза имени Дзержинского.

### ХРОНИКА

В райсельхозуправлении 30 января состоялся семинар председателей рабочих и местных комитетов и профсоюзных активистов колхозов и совхозов района.



С давних пор в Мокром Ельнике жили умельцы, мастера на все руки. И изделия их были известны во многих селах и деревнях. Сейчас в Мокром Ельнике находится производственный участок ПМК «Краймежколхозстроя».

Николай Евдокимович Зуйков по профессии столяр. Коллектив цеха, в котором он трудится, план семидесятого года выполнил на 113 процентов.

На снимке: столяр Н. Е. Зуйков. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Разные грузы везут в своих машинах водители Дзержинского автотранспортного предприятия: пиломатериалы и мебель, хлеб и цемент. Всего не перечислишь. Трассы шоферов измеряются многими тысячами километров.

Прошедший год был успешным для коллектива предприятия. План по перевозкам выполнен на 103,9 процента, а по грузообороту — на 104,7 процента.

Уже с первых дней января многие водители трудятся с опережением графика. Благодаря этому месячный

план автотранспортное предприятие выполнило на шесть дней раньше. Свои трудовые успехи коллектив посвящает XXIV съезду КПСС. За счет повышения коэффициента использования автопарка и технической готовности машин водители взяли обязательство: выполнить квартальный план к 25 марта.

Большая доля труда вложена в выполнение плана семидесятого года коммунистами Николаем Ивановичем Михалевым, Петром Денисовичем Фроловым и Дмитрием Леонтьевичем

Кухтой. И сейчас они не снижают темпов.

Раньше срока справились с заданием января водители лесовозов Гурьян Александрович Плиткин, Яков Константинович Чусов, шоферы самосвалов Афанасий Никифорович Якименко, Анатолий Михайлович Абрамов.

Трудятся, опережая время, Александр Андрюшкевич и Анатолий Федорович Иванов. Неплохо работают и другие водители: Анатолий Григорьевич Соловьев, Иван Степанович Емельянов и Иван Кузьмич Сурженко.

**Н. СПИРИДОНОВА,**  
старший экономист Дзержинского автотранспортного предприятия.

### Инициатива поддержана

Недавно в ПМК «Краймежколхозстроя» состоялось собрание по заключению коллективного договора. На этом же собрании была поддержана инициатива московских автозаводцев о проведении 17 апреля коммунистического субботника.

Сельские строители выйдут на субботник в тот же день. Водители самосвалов повезут грузы для строек, а остальные работники мехколхозны будут трудиться на заготовке топлива для кирпичного завода.

Заработанные средства будут перечислены в фонд новой пятилетки.

**Г. ИГНАТЬЕВ.**

### КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

Колхозники Таловской бригады колхоза «Заря коммунизма» в честь XXIV съезда КПСС взяли высокие обязательства. И свои слова они подкрепляют конкретными делами.

Нэля Биктяшева и Шамсигаян Ганеева ухаживают на животноводческой ферме за молодняком крупного рогатого скота. У них в группе 79 голов старше года. На их доращивании колхозницы до-

бились получения высоких привесов, телята прибавляют в весе на 700 граммов в день.

Абубакир Нигматулин занят удобрением полей, он на своем тракторе вывозит на поля перегной. Стараются всегда перевыполнить задание.

Достойные трудовые подарки готовят съезду партии и другие колхозники.

**М. ХИСАМУТДИНОВ,**  
заведующий клубом.

### 10 килограммов в сутки

Колхозница Зинаида Ивановна Чешуева — мастер машинного доения коров. Она работает на молочнотоварной ферме Николаевской бригады колхоза «Искра». В соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС ей в бригаде принадлежит одно из первых мест, сейчас она получает от каждой коровы своей группы по 10 килограммов молока в день.

**В. ИГНАТЬЕВА.**

### ТЕХНИКА НЕ ПОДВЕДЕТ

Хорошо отремонтированная техника — залог успешной работы в поле. Это прекрасно понимает механизатор Троицкой бригады колхоза «Искра» Иван Федорович Абраменко. В дни уборочной страды он был в чис-

ле передовых механизаторов колхоза. И сейчас Иван Федорович трудится не покладая рук: готовит технику к полевым работам. На линейку готовности им поставлено на сегодня четыре комбайна.

**Наш корр.**





# ЮНОСТЬ

МОЛОДЕЖНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

## МОЛОДОСТЬ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Идет второй этап Всесоюзного Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС. Он завершится Всесоюзным комсомольским собранием. А накануне этого собрания в районной комсомольской организации будет проведена общественно-политическая аттестация каждого комсомольца. Юноши и девушки доложат своим сверстникам, старшим товарищам о проделанной работе.

Комсомольцы твердо решили подойти ко дню открытия съезда с хорошими результатами в трудовой деятельности. Но успехи в труде еще не могут означать, что Ленинский зачет уже сдан. Главное не только это. Непременным условием сдачи Ленинского зачета является выполнение общественных поручений.

Серьезно относится к выполнению комсомольских поручений Геннадий Пустолайкин — механик колхоза «Заря коммунизма». Постоянно работают над повышением своего общеобразовательного уровня шофер Петр Аверьянов и электрик Николай Рыбаков из того же хозяйства.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что успешно сдадут Ленинский зачет Павел Муратов и Николай Япков. Оба они члены комитета комсомола колхоза «Россия». Павел окончил сельскохозяйственный техникум и работает механиком, занимается рационализацией. Николай, работающий шофером, учится в техникуме заочно.

Механизатор Анатолий Какаулин выполняет очень важное и почетное поручение — он секретарь комсомольской организации в первой бригаде колхоза «Россия». Быстро и с хорошим качеством отремонтировал он комбайн, а затем и трактор. Анатолий регулярно посещает политзанятия, но пока еще не смог добиться того, чтобы все комсомольцы Курая стремились к успешной сдаче Ленинского зачета.

Хотя примеров хорошей работы и учебы много, не нужно забывать о том, что есть еще комсомольцы, которые не взяли конкретных социалистических обязательств в честь XXIV съезда партии. Сейчас, в период завершения Ленинского зачета, каждому комсомольцу, каждому молодому человеку необходимо проанализировать, с каким трудовым подарком он идет к съезду партии, как выполняет заветы Владимира Ильича Ленина.

**А. НЕЧАЕВА,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

На свиноферме первого отделения Денисовского совхоза немало трудится молодежи. Валентина Никитина работает здесь свиноводом.

К своим обязанностям девушка относится добросовестно. Включаясь в предсезонное соревнование, Валентина Никитина вместе со своими подругами взяла повышенные обязательства.



На снимке: Валентина Никитина.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## РАСТЕТ УМЕНИЕ

Надое у Нины Шитиковой и Анны Павловой пока ниже, чем у опытных доярок. Девушки работают на ферме Нижнетанайской бригады всего несколько месяцев. Они стараются, если взять показатели их работы хотя бы за несколько последних дней, то

можно убедиться, что надое растут.

Как знать, быть может совсем скоро имена Нины Шитиковой и Анны Павловой будут называться среди имен передовиков.

**А. ГЕЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Заря коммунизма».

## МАСТЕРИЦЫ

На 124 процента выполнила план семидесятого года ввевя Раиса Олесенко. Многие носят сшитые ею платья.

На 115 процентов выполнила годовой план Вера Шевченко, а Лидия Кочемасова, работающая на пошиве изделий из кожи, — на 119 про-

центов. Хорошие показатели и у других молодых работниц комбината бытового обслуживания.

**М. ЛОПАТИНА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ комбината бытового обслуживания.  
с. Дзержинское.

## ПОВЕДЕТ МАШИНЫ ВИКТОР



Рабочее утро. Оно начинается не тогда, когдаходишь в гараж, а еще тогда, когда вместе с товарищами в рабочей одежде садишься в дежурный автобус. Положив в карман первое в своей жизни направление на работу, Виктор Бабаев впервые сел в этот автобус прошлым летом. В те дни он всегда внимательно

вслушивался в разговор водителей и слесарей, ловил каждый незнакомый термин.

Прошло полгода. Срок невелик, но много ранее неизвестное стало близким и понятным. Да, и как не знать и не помнить, если это твоя работа, если с автомобилями имеешь дело каждый день.

Вот и сегодня. Механик сказал, что вышла из строя коробка передач у МАЗа. Все из-за одной шестерни. Но вернуть в строй машину не так просто.

Было время, когда Виктор только помогал шоферам на ремонте. Осваивался, прислушивался к советам старших. А теперь по лесным дорогам ходит немало автомобилей, узлы которых разбирает и собирал Виктор.

Есть работы, которые нельзя измерить точно. Официально труд слесаря-ремонтника учитывается в человеко-часах. Но есть еще учет неофициальный. Это то, что говорят о тебе люди, твои товарищи по труду. И поработать нужно много, чтобы в конце смены мож-

но было уверенно сказать шоферу:

— Все, дядя Коля. Завтра можно выезжать.

Сказать так, как это было сегодня, осознавая важность своего труда.

Виктор сам хочет стать шофером, осенью собирается поступить на курсы. Решение это появилось у него не сразу. Обицаясь с людьми этой хлопотливой профессии, он впитал в себя то непередаваемое словами чувство, которое зовется любовью к дальним дорогам. И шофером Виктор станет. Если о нем как о слесаре отзываются всегда с похвалой, должно быть, будут так же говорить о нем как о шофере.

А пока нужно заканчивать школу. В ней Виктор учится по вечерам. И еще Виктор Бабаев готовится стать комсомольцем.

**Е. ЕРМАЧИХИН.**  
На снимке: слесарь Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза Виктор Бабаев.  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## ПОЛЕ, СТАВШЕЕ РОДНЫМ

«Что же делать? — думал Николай Егорович, глядя на перевернутый трактор. — Тракториста в больницу увезли, не одну неделю пролежит. Где же искать замену?» «А что если?..» — и Стулинский вспомнил недавний разговор. «Сын у меня механизатор. Скоро тоже сюда, в Нижний Танаи, переедет», — говорила одна женщина.

И вот Николай Егорович торопливо идет по улице. «Наверное, здесь». Возле дома играли девочки.

— Здесь Селявко живет?

— Здесь. А вам кого?

— Мне Алика.

— Сейчас позовем.

Из дома вышел молодой гарнец.

— Ну, будем знакомиться.

Я механик Стулинский.

— А я Алик.

Дальше разговор пошел уже о деле. В нескольких словах Николай Егорович рассказал о перевернутом тракторе, о сломанном руле и поврежденном сиденье. Парень пошел вместе с механиком. Описывать, как шел ремонт трактора, мы, конечно, не будем, только скажем, что уже на другой день «подлеченная» машина была в работе, и управлял ею Алик Селявко.

Дни летние хотя и длинные, но за работой проходят быстро. И вот однажды молодой механизатор вместе с механиком поехал по делам в Топольский откормсовхоз, туда, где он раньше работал. Селявко остался на крыльце, а Николай Егорович пошел в котел и вернулся оттуда вместе с главным инженером. Тот, увидев парня, приветливо спросил:

— Ты, Алик, можешь опять к нам? Если что, возьмем, и трактор новый дадим.

Получить новый трактор очень заманчиво, но парень стветил, что уже привык к своим местам. Да и разве объяснишь в двух словах, что в Нижнем Танае он переехал не только из-за того, что там живут родители. Понравилась ему деревня, и клуб, и даже речка, хотя в Танае течет та же Усолка, только русло ее шире и глубже. И с парнями он тоже сдружился. А насчет нового трактора — так можно пока и на старом.

Поработал на нем Селявко неплохо. Убирал сено. А когда созрела пшеница, пересел на комбайн. И на этом комбайне, тоже далеко не новом, работал умело. Да иначе и быть не могло. Не зря же ездил в Георгиевку учиться, и не зря в кармане лежит аттестат, дающий право управлять многими машинами.

Алик Селявко так и остался работать в колхозе, где живут и трудятся его родители. Придет весна, и он снова выведет трактор на ставшее родным поле.

**Н. МЕЩЕРСКИЙ.**



В РАЙКОМЕ КПСС

# УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Бюро райкома КПСС обсудило ход партийной учебы в Дзержинском леспромхозе. Было отмечено, что партком предприятия политическому просвещению коммунистов уделяет больше внимания, чем в прошлые годы. В политшколах занимаются 70 человек. Организация учебы, ее качество четыре раза рассматривались на заседаниях парткома. Высокие требования предъявляются к пропаган-

дистам. В декабре прошлого года был заслушан вопрос «О неудовлетворительном состоянии политической учебы коммунистов Батовского и Канарайского лесопунктов». Пропагандист Батовского лесопункта тов. Воропаев был наказан за низкое качество и срыв занятий. В партийных организациях нижнего склада центральной конторы, лесопунктов обсуждались комму-

нисты, пропускающие занятия без уважительных причин.

Вместе с тем в организации политического просвещения в леспромхозе имеются серьезные недостатки. В ряде политшкол систематически срываются занятия. Так, в Батовском лесопункте они состоялись всего 9 раз вместо 15, а в автогараже не начались до сих пор. На нижнем складе и в центральной конторе на занятиях зачастую

присутствует не более половины коммунистов.

Качество проводимых занятий не всегда отвечает требованиям сегодняшнего дня. Недобросовестно готовятся к занятиям пропагандисты тт. Воропаев и Птицев. Ряд коммунистов не принимает участия в обсуждении изучаемых тем. При проведении занятий пропагандисты слабо используют наглядные пособия и технические средства. Партком и первичные парторганизации не проявляют заботы об обеспечении слушателей политшкол учебниками. Не всегда они дают принципиальную оценку случаям срыва занятий и пропуска их

коммунистами без уважительных причин.

Бюро райкома КПСС обязало партком леспромхоза, первичные партийные организации обеспечить четкую работу политшкол. Каждый случай срыва занятий или их пропуска должен стать предметом обсуждения партийных собраний или парткома. Необходимо повысить качество занятий, шире использовать при их проведении местный материал, наглядные пособия и технические средства. Партком должен организовать учебу пропагандистов, систематически собирать их для обмена опытом работы.

## Из редакционной почты

### Наш почтовый ящик

«Во время уборочной кампании я работал на вывозке зерна от комбайнов, — пишет в редакцию шофер колхоза «Россия» тов. Малышев. — Нормы выработки ежедневно перевыполнял. А когда подошел день выдачи заработной платы, меня в списке не оказалось...».

На письмо, присланное тов. Малышевым, мы попросили ответить секретаря парткома колхоза тов. Чугуева. Вот что он сообщил: «Заработанная за время уборочных работ сумма денег тов. Малышеву выплачена правильно. Недоразумение произошло из-за того, что кладовщик первой бригады тов. Афонин неправильно проставлял километраж грузоперевозок. И тов. Малышеву было объяснено, что вместо действительно расстояния в 200—300 метров кладовщик проставлял в путевках дальность пробега автомобиля до одного километра. Правильность исчисления заработной платы подтверждается еще и тем, что перерасчет был дополнительно сделан в производственном управлении сельского хозяйства».

### О ТОМ, ЧТО МЕШАЕТ

Ни для кого не ново, что когда ты выписал газету или журнал, переписываешься с родственниками или знакомыми, сделай доброе дело — прилей почтовый ящик. Но беда в том, что у нас в Орловке еще не все осознали это. И порой корреспонденцию такому подписчику толкаешь в щель калитки. А она, случается, исчезает, как потом заявляют хозяйка такого дома. Ну что тут

сделаешь? Поговоришь, докажешь, что газету все-таки приняла.

И еще одно неудобство в моей работе. Не держат наши орловцы собак на привязи. Заметив собаку у дома, обходишь его стороной. А потом выбираешь время, чтобы занести почту. Вот тебе и вовремя доставила. Уж и в Сельский Совет обращалась по этому поводу.

Н. СВИРИДЕНКО.



### ...И СНОВА БЕЖИТ ДОРОГА

По проселочной дороге идет машина. Смеркается. Крутит метель, бросает в ветровое стекло горсти липкого снега. Он пристаёт к стеклу, и с каждой минутой «дворнику» все труднее расчищать сектор обзора.

На пути машины, возле безрезового перелеска, сугробы. «Попробую проскочить», — решил водитель Николай Николаевич Авдюшкин, а потом с досадой произнес:

— Эх, будь ты неладна. Всего четыре километра осталось...

Делать нечего, пришлось брать за лопату. Она, верная помощница, не раз выручала водителя на таежных дорогах. И вот снова огни фар прорвали пелену зимних сумерок.

Двадцатый год крутит Авдюшкин «баранку», поэтому хорошо знает, как выходить из трудного положения. Ведь на лесной дороге может случиться

всякое. И в эти минуты ты становишься не только шофером, но и слесарем и даже дорожником. Что поделаешь, если до ближней деревни десятки километров.

Бывало, что на Батовском лесопункте оставалась на ходу всего одна машина — машина Авдюшкина. И тогда долгими часами водитель не бросал руля. Успевал доставить лесорубов на делянку, отвезти живицу, съездить в Канск и в Сосновку. И никогда не жаловался, что переработал, что устал.

Сейчас, когда все советские люди несут трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, Николай Николаевич Авдюшкин отлично трудится на своем посту.

На снимке: Н. Н. Авдюшкин.  
Л. КАБАКОВ,  
рабкор.  
Фото автора.

## НУЖНАЯ ЛЮДЯМ

Наш поселок Новый — поселок таежный. Поэтому вполне понятно, что наиболее распространены здесь лесные специальности: тракторист, вальщик, шофер, крановщик, сучкоруб.

Но как в любом населенном пункте, есть у нас люди, работающие в другой сфере обслуживания: педагоги, продавцы, медицинские работники. И сегодня я хочу рассказать о

работнике связи — Анне Иосифовне Шмидт.

Накануне 1963 года открыли в поселке отделение связи. И с тех пор беспрерывно начальником его работает А. И. Шмидт. К ней идут все. Да иначе и нельзя. Ведь отделение связи у нас — это и почта, и телеграф, и телефон, и сберкасса, и агентство «Союзгечати». И сказать об Анне Иосифовне просто — работает

— мало. Она всю душу вкладывает в дело. Ее рабочий день начинается раньше чем обычно в отделениях связи. А делает она это для того, чтобы жители смогли до работы отправить перевод, посылку, телеграмму или переговорить по междугороднему телефону. Позже всех уходит она и с работы. Здесь у нее тоже своя точка зрения: хочется, чтобы люди, работающие в лесу, смогли опять-таки побывать на почте.

В поселке проживает 275

семей. Подпиской на периодическую печать охвачено 236. И сейчас в месяц в Новый доставляется около 8000 экземпляров газет и журналов, писем около трех тысяч. По подписке отделению был доволен годовой план — 480 рублей. А периодических изданий выписано на 1300 рублей. Намного перевыполняется план по почтовым операциям.

Уже по этим цифрам можно судить об объеме работ, выполняемых тов. Шмидт. Многие делает она по привле-

чению сберегательных вкладов, распространению облигаций 3-процентного выигрышного займа, лотерейных билетов. К просьбе каждого посетителя Анна Иосифовна относится внимательно, старается обязательно выполнить ее.

Вот так и работает А. И. Шмидт. Жители поселка ежедневно ощущают пользу, которую приносит она своим трудом людям.

В. МОИСЕЕВА,  
пос. Новый.





### БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Глубоко осознать предназначение воина Советских Вооруженных Сил как защитника мирного труда советского народа, осмыслить события, происходящие в нашей стране и в мире, помогают солдату политические занятия и политинформации, которые регулярно проводятся как в классе, так и в поле, во время учений.

На снимке: во время политических занятий в Н-ском подразделении.

Фотохроника ТАСС.

Если судить по заявлению рабочего 12-й передвижной механизированной колонны Васильева И. М., то директор и главный инженер его давно уже «съели». Сам бы они, может, и не осилили, да подкрепление к ним подоспело, им помогли председатель местного комитета, механик, экономист. Страшную картину рисует он. Прямо как в сказке. Против такой силы разве устоишь?

Если судить по заявлениям директора и главного инженера ПМК-12, то Васильев им всю кровь перепортил, выбил из нормального состояния рабочей обстановки, и сладу с ним нет никакого. А механик жалуется, что Васильев такими цветастыми выражениями с ним изъясняется, что ни пером не описать, ни умом не постигнуть.

Что же это получается? Складывается ситуация, про которую принято говорить «нашла коса на камень». Васильев отстаивает передовые принципы, вносит свежую струю, пробивает дорогу к новаторству, администрация же предприятия всячески препятствует ему, глушит его инициативу, гасит его творческий порыв — так, что ли?

Нет, негоже рабочего человека поедом есть. И кровь портит администрация, разве можно такое

допустить? Да что за обстановку там такая! Куда смотрит прокурор?

А прокурор смотрит туда, куда ему и положено смотреть, — в закон. Был, говорит он, этот самый Васильев у меня, подал заявление.

## СУТЯЖНИК

В зарплате его там будто бы ущемили. Приходится разбираться.

Разбирался и мы в данной ситуации. Не «съели» Васильева. Пребывает в добром здравии и хорошем настроении. Волноваться у него совершенно никаких причин нет. А вот администрации действительно приходится «портить кровь», трудное сложилось положение. Васильев доконал все-таки всех — директора и главного инженера, механика и местком. Поставил он свою автомашину в гараж, разобрал ее на составные части и бросил. Механику приказано принять от него машину, а он на работу не идет. Сидит дома. Его приглашают в гараж, а он в ответ: «Я вам покажу, как от меня отбирать ма-

шину, до прокурора дойду, всех вас разоблачу!» Как такого человека уволишь? Тем более однажды уже предприятие судилось с ним — восстановили на работе. Вот и теперь. Накануне нового года Васильев два дня прогулял. Оформил сам себе путевой лист и развезжал на автомашине предприятия по гостям. Надо наказывать разгильдяя. И директор Г. П. Хмель пишет приказ: «...за совершенный прогул в течение двух дней и подделку фиктивных документов шофера Васильева от работы отстранить и перевести на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца». А Васильев смеется, он знает, что фиктивные документы незачем подделывать («Раз документ фиктивный, зачем его подделывать, что я, дурак, что ли?»). И на нижеоплачиваемую работу не выходит, стучит заявление прокурору. Требует свою прежнюю зарплату, согласен на среднюю.

За время своей работы в ПМК-12 Васильев И. М. причинил нема-

ло ущерба. В августе 1969 года вывел двигатель из строя. Через месяц этот случай повторился, и автомашина простояла 12 дней. А после ремонта на радостях выпил, и машина ослушалась его: перевернулась в кювет. В октябре прошлого года взял да не вышел на работу. Его ждут люди, 12 человек, им надо на работу ехать, а он в это время был далеко от Сосновки — в Канске. 48 рабочих часов были потеряны. А с Васильева, как с гуся вода.

За нарушение трудовой дисциплины шофер Васильев был предупрежден, ему объявлен выговор. Еще выговор за отказ выполнить задание. Имеет выговор «с последним предупреждением». А в законе такой меры наказания нет, она придумана в Сосновке. И юридической силы, как говорится, такое взыскание не может иметь именно поэтому. Так руководители ПМК-12 «сами себя наказывают», потому что не заглядывают в Основы законодательства о труде.

Нет, оказывается, ни косы, ни камня. Есть только сутяжник. Васильев И. М. вносит в коллектив ПМК-12 вовсе не свежую струю, и принципы его отнюдь не передовые — рваческие.

В. КИНЕГИН.

### ВОКРУГ СВЕТА

Профессор Невадского университета Аллен Гарднер и его жена Беатрис научили молодую самку шимпанзе по имени Вошу некоторым знакам азбуки глухонемых. Обезьяна уже знает по крайней мере 60 «слов», таких, как «ты», «мне», «торопиться», «есть», «идти», «кошка». Она постоянно использует их в коротких «двухсловных» комбинациях, очень похожих по смыслу на те предложения, которые употребляет начинающий говорить ребенок.

### ВОШУ УЧИТСЯ «ГОВОРИТЬ»

Вошу, например, может «сказать» «слушай собаку», когда она слышит лай собаки, «открой цветок», если хочет пройти в цветник, или «открой ключ», если ей нужен ключ от запертой двери.

По мнению специалистов, это — первое известие об установлении двусторонней связи между обезьяной и человеком, а может быть, между че-

ловеком и каким-либо животным вообще. До этого ученые тщетно пытались обучить шимпанзе человеческому языку. Одна обезьяна после шести лет обучения выучила только четыре звука, которые примерно соответствовали английским словам. Речевой аппарат шимпанзе очень сильно отличается от человеческого, и в естественных условиях обезьяны редко

«объясняются» друг с другом звуковым путем, исключая те случаи, когда они возбуждены. «Объясняются» шимпанзе в основном при помощи жестов.

Гарднер и его жена начали экспериментировать с обезьяной примерно однолетнего возраста, после того, как она была поймана в джунглях. Особенно тщательно супруги Гарднер следили за тем, чтобы все, что общался с Вошью, объяснялось с ней жестами, а не словами.

(«За рубежом»).

### „Золотой стул“ ашанти

Воины, блестя намастерными телами, танцевали и пели: «Ю, Ю, мы ждем, мы ждем».

Голова нового короля была покрыта убором из кусков ковального золота, а тело украшено брелоками, фетишами, талисманами и оружием. Набрал в рот листьев, что должно было символизировать полное отождествление с землей, король двинулся через все поле поприветствовать премьер-министра Ганы Кофи Абрефа Бу-

сна и других официальных гостей.

Апогей коронации наступил ночью, когда город залил свет луны и дворец Манхийя засиял в трепетных отблесках факелов. После обряда очищения короля трижды (каждый раз лишь на мгновение) усаживали на священный для каждого ашанти «Золотой стул», что означало окончательный приход к власти, или «усаживание», по местному выражению. Только после этого он стал 19-м ас-

антехене, династия которых правит уже почти 300 лет.

В легенде ашанти говорится, что «Золотой стул» был отлит из чистого золота одним колдуном, чтобы помочь первому королю объединить 7 ашантийских племен. Англичане много раз пытались завладеть им с помощью оружия, но безуспешно.

Деятнадцатым асантехене стал 50-летний Мэттью Поку, получивший юридическое образование в Англии. Он был назначен послом Ганы в Италию, когда пришло известие, что королева-мать и совет вождей

избрали его преемником умершего дяди, Премпе II. «У меня из руках уже были билеты в Рим», — поведал новый король.

По традиции ашанти смерть короля требует принесения в жертву ни много ни мало 1 тысячи мужчин и женщин, поэтому страх охватил королевство, когда Премпе II «ушел в свою деревню».

Многие считают, что, несмотря на предосторожности, несколько десятков человек все-таки простились с жизнью. Но никто из ашанти не осмеливается говорить об этом.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому сельпо на временную работу главный бухгалтер, счетовод, кассир, и на постоянную — шофер.

За справками обращаться в отдел кадров.

### НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

4 февраля

Из Москвы:

13.00 — Новости. 13.05 — «Родные напевы». 13.55 — Для школьников. «Творчество юных». 14.25 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением Ю. Силантьева. 15.40 — «В те дни». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). 16.50 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Передача из Швейцарии. 18.35 — Ленинский университет миллионов. «О повышении эффективности общественного производства». 19.05 — Новости. 19.20 — Телевизионный спектакль.

Из Красноярск:

20.30 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.50 — У животноводов «Элиты». Фоторассказ. 21.10 — Выступают мастера искусств.

Из Москвы:

22.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание (в записи).

5 февраля

Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.05 — «Крокодил Гена», «Снегурочка». Мультфильмы. 15.35 — Для школьников. «Улица младшего сына». 16.00 — Спортивная передача. 16.50 — Новости. 17.05 — Г. Саркисян. «Забывать свое прошлое». Телеспектакль. 18.35 — Концерт артистов Киевского Государственного театра оперетты. 20.00 — В эфире «Молодость».

Из Красноярск:

21.00 — «День за днем». Информационный дневник недели. 21.30 — Реклама. 21.40 — «Нива». Передача для сельской молодежи.

Из Москвы:

22.30 — Фестиваль советских республик. Белорусская ССР. Передача из Минска. 24.00 — «Время». Информационная программа. 00.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период.

### Кинотеатр «ЗАРЯ»

4-5 февраля  
УГОЛ ПАДЕНИЯ  
(2 серии)

Начало в 6-10 и 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.  
Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4050. Заказ 86.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН